

## NOTĂ INFORMATIVĂ

***la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea și completarea hotărîrilor Guvernului nr.460 din 22 iunie 2017 „Pentru punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.288 din 16 decembrie 2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne” și nr. 650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice”***

Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea și completarea hotărîrilor Guvernului nr.460 din 22 iunie 2017 „Pentru punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.288 din 16 decembrie 2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne” și nr. 650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice” a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

Necesitatea promovării prezentului proiect de hotărâre derivă din adoptarea de către Parlament a Codului educației al Republicii Moldova nr.152 din 17 iulie 2014, intrat în vigoare la 23 noiembrie 2014. Prin art.117 alin.(1) lit.a) din Codul educației s-a exclus din personalul științifico-didactic funcția de lector superior universitar. În context, ierarhia personalului didactic și științifico-didactic, începând cu treapta cea mai inferioară, se prezintă astfel: asistent universitar, lector universitar, conferențiar universitar, profesor universitar. Astfel se impune modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.460 pentru punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.288 din 16 decembrie 2016 privind funcționarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne în vederea ierarhizării acestor categorii de angajați conform Codului educației.

Totodată, Legea nr.192 din 21 iulie 2017 pentru modificarea Legii nr.355/2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar, din anexa 11 “Salariile lunare ale cadrelor didactice și ale corpului profesoral din învățământ”, pentru instituțiile de învățământ civile, a fost exclusă sintagma “lector superior universitar”. Prin aceeași lege, pe lângă excluderea propriu zisă, funcția de lector universitar, la nivel de salarizare, a preluat locul funcției de lector superior universitar. Până la 01 septembrie 2017, salariul de funcție al lectorului universitar era identic cu cel al asistentului universitar.

În vederea asigurării salarizării personalului didactic și științifico-didactic a Academiei “Ștefan cel Mare” funcționari publici cu statut se impune modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006 „Privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice”. Modificarea respectivă va asigura structurarea ierarhică corespunzătoare și a retribuirii muncii.

Totodată, se propune instituire unui spor în mărime de 25 la sută din salariul de funcție ofițerilor din corpul profesoral didactic, propunerea vine în vederea asigurării unei salarizări echitabile și non discriminatorii față de angajații Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun”, care beneficiază de un asemenea spor la salariu.

Impactul trecerii salarizării „lectorului universitar” la nivel de „lector superior universitar” constituie 129,4 mii lei anual (MAI are 39 persoane). Totodată nu vor fi

necesare mijloace financiare suplimentare dat fiind faptul că Bugetul MAI nu a fost diminuat, anterior cele 39 persoane deținând funcția de „lector superior universitar”.

Totodată instituirea sporului de 25 la sută va presupune costuri suplimentare în sumă de 913,41 mii lei anual.

În contextul respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, prezentul proiect a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne, în directoriul Transparența decizională/Consultări publice/Organizarea consultărilor publice.

**Secretar general de stat**



**Simion CARP**